

ВН-2

Секретно  
экз. № 2О Т Ч Е Т  
о работе с кадрами во 2 Отделе 5 Службы  
КГБ Литовской ССР за 1985 годКГБ ЛИТ. ССР  
СЕКРЕТАРИАТ  
10 № 6/249  
10/01/86

Работа с кадрами во 2 Отделе проводилась на основе имеющегося плана и была направлена на повышение уровня оперативно-служебной деятельности и профессионального мастерства по борьбе с идеологической диверсией противника и негативной деятельностью националистических элементов в республике, а также на формирование у личного состава твердого марксистско-ленинского мировоззрения и устойчивых морально-нравственных качеств. Проводимая политico-воспитательная работа с личным составом осуществлялась во взаимодействии с партийной организацией и была подчинена решению практических задач чекистской деятельности, поставленных перед подразделением. Эта работа также тесно увязывалась с мероприятиями, проводимыми в связи с празднованием 40-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне и 45-летием восстановления Советской власти в Литве.

На обсуждение партийных собраний были вынесены актуальные вопросы совершенствования оперативно-служебной деятельности и идеологической работы, которые нацелены на повышение инициативы и организованности в работе и укрепление служебно-войнской дисциплины, а именно: итоги работы за 1984 год и задачи по совершенствованию оперативно-служебной деятельности (совместно с парторганизациями I и З Отделов 5 Службы); задачи коммунистов по улучшению взаимодействия в чекистской работе; задачи коммунистов по совершенствованию работы с негласным аппаратом; творческий подход в чекистской работе – залог успеха в борьбе с литовскими буржуазными националистами; о работе коммунистов над повышением своего идеино-политического уровня и чекистского мастерства. По указанным и другим обсуждавшимся на собраниях вопросам с докладами выступали руководители Отдела и отделений.

Кроме того партийное бюро заслушивало отчеты сотрудников по вопросам оперативно-служебной деятельности, идеино-политического роста и выполнения партийных поручений. Так, на заседаниях бюро были заслушаны т.т. Власов В.И., Гедройт Г.И., Тушас А.И., Вирбичкас А.В., Янкунас Ю.С., Смирнов А.Н. и другие.

В порядке контроля и оказания необходимой помощи молодым чекистам руководители и партбюро постоянно интересовалось работой т.т. Вайчюлиса А.П., Пракаса В.В., Лашкова Г.Н., Баркаускаса В.К. и недавно зачисленных на работу молодых чекистов Кубилюса Р.А., Коско А.И. и Сичюнаса В.Ю.

Руководители Отдела и отделений должное внимание уделяют индивидуальной работе с подчиненными по оказанию им необходимой помощи в решении практических задач в работе с агентурой, по делам оперативного учета и проведении чекистско-мероприятий, а также по вопросам их идеино-политического и профессионального роста. При этом оказывалась по мере возможности необходимая им помощь в решении возникающих бытовых вопросов, что явилось важным фактором повышения активности в оперативной работе, добросоветского отношения к порученному делу.

Важное место в идеино-политическом воспитании сотрудников занимает партийная учеба. Занятия теоретического семинара по изучению истории Компартии Литвы и борьбы литовского народа за построение социалистического общества в своем большинстве проходили на должном теоретическом уровне и при активном участии слушателей. В 1986 году главное внимание будет сосредоточено на изучении материалов XXVII съезда КПСС и XIX съезда Компартии Литвы. Изучаемые темы тесно увязываются с вопросами чекистской работы. Наряду с этим ряд сотрудников продолжили обучение в вечернем университете марксизма-ленинизма и в школе молодого коммуниста при парткоме. По наиболее актуальным вопросам международного положения и событий в мире проводились политинформации.

Должное внимание уделялось внешкольной чекистской подготовке оперативного состава, которая проводилась согласно плана, составленного с учетом функций Отдела и решаемых практических задач. Наряду с этим проводились дополнительные занятия с молодыми чекистами, подготовка и приобщение которых к оперативной работе осуществлялась по индивидуальным планам. Кроме того на курсы подготовки оперативного состава был направлен т.Лашков Г.Н.

Аттестование офицеров проводилось в соответствии приказным требованиям, в установленные сроки и в контакте с партбюро.

В 1985 году были аттестованы п-к Чяснавичюс Ю.А., п-к Калакаускас П.С. и м-р Аукштакис П.Ю. Очередные воинские звания

присвоены ст. лейтенанту Лашкову Г.Н., капитану Вайчюлису А.П. и майору Донеласу Ю.Ю. За конкретные результаты в работе приказом КГБ СССР и республики поощрено 6 оперативных работников. На руководящие должности выдвинуты т.т. Матюкас Р.И. и Дракшас С.П. По выслуге установленного срока в запас и отставку были уволены 4 офицера. В отчетном году в Отдел прибыли также 4 молодых сотрудника. В настоящее время Отдел укомплектован полностью. На работу в органы КГБ в 1985 году подготовлены и зачислены 4 человека и проводится соответствующая работа по отбору и изучению других кандидатов.

Проводимая руководством Отдела, партбюро политико - воспитательная работа с кадрами, военно-физическая подготовка оперативного состава и культурно-массовые мероприятия в целом способствовали достижению определенных результатов в контрразведывательной работе, повышению ответственности сотрудников и сплочению коллектива чекистов. В тоже время на ряде важных участков работы имеют место недостатки и упущения, отмечались случаи недисциплинированности и нарушения распорядка рабочего дня.

В отношении подобных фактов и сотрудников, проявляющих недисциплинированность, принимались руководителями и партбюро соответствующие меры воздействия, а т. Аукштакис П.Ю. был наказан в партийном порядке.

Итоги работы Отдела и отделений за 1985 год рассмотрены у руководства 5 Службы и намечены конкретные мероприятия по совершенствованию оперативно-служебной деятельности оперативного состава на предстоящий период.

Начальник 2 Отдела 5 Службы  
КГБ Литовской ССР  
подполковник

*Чалайонис*  
Шяудинис В.А.

" " января 1986 года

№ 5/2-4352